

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 29-й

№ 114 (3173)

Суббота

23

сентября

1967 года

Цена 2 коп.



Труженики нашего района справились с заданием государства по сдаче хлеба. Особенно большой вклад внесли коллективы колхозов «Вперед», им. Димитрова, совхозов «Безруковский», «Сидоровский», «Сосновский», «Ильинский». В них равнялись на передовиков — М. Д. Абрамова, А. Д. Козловцева, М. П. Прокудина из колхоза «Вперед», А. Н. Чугунова, И. И. Сульдина из совхоза «Сосновский», А. Т. Каланчина, П. П. Кызлакова, А. Симакова из совхоза «Безруковский» и других.

Авангардную роль в коллективах играли коммунисты. Показывая пример добросовестного труда, они звали на производственные победы других, вскрывали и ликвидировали узкие места на уборке урожая, добивались наивысшей производительности агрегатов, распространения опыта передовиков.

Среди занятых на уборке зерновых была создана 21 партийная группа. Каждая из них, как правило, стала руководящим центром. Можно привести немало примеров, свидетельствующих об этом.

В партийную группу, возглавляемую М. И. Гармашовым из колхоза им. Димитрова, входили три коммуниста, Сам партгруппоргом, Н. И. Сивухин, В. В. Анфилов ежедневно убрали по 14—15 гектаров при норме 10. Не могли они мириться, когда видели недостатки рядом. Одно время работу комбайнеров сдерживал транспорт. Члены партгруппы обратились в партком. По сигналу коммунистов была пересмотрена расстановка машин. Положение улучшилось.

Или другой факт, свидетельствующий о боевостности партгрупп, требовательности коммунистов к себе и другим. Комбайнер третьего отделения совхоза «Ильинский» А. И. Третьяков входит в партгруппу, возглавляемую М. А. Анцыгиным. Трудится он неплохо. Но случалось, что допускал недисциплинированность. Когда это произошло в первый раз, товарищи пожурили молодого коммуниста и этим ограничились. Более серьезным, суровым был разговор, когда ошибка повторилась. Третьяков сделал вывод, сейчас он строго соблюдает дисциплину.

В этом же коллективе был другой случай. Беспартийный

На дела хорошие!

Н. БУТЯНОВ,
первый секретарь РК КПСС

Бобровский допускал потери зерна. Члены партгруппы учинили ему спрос, потребовали работать более качественно. Когда выяснилось, что потери происходят из-за плохой регулировки молотилки, коммунисты помогли Бобровскому исправить положение.

Примером для других являлась партийная группа, где партгруппоргом А. Н. Чугунов из совхоза «Сосновский». Можно было бы назвать много еще подобных имен. Как уже говорилось, коммунисты сыграли ведущую роль в выполнении годового плана по сдаче хлеба государству. Продолжают они отлично трудиться, завершая уборку зерновых.

В совхозе «Безруковский» эта работа уже закончена. И вновь проявляется натура советского человека, который заботится об успехе не только своем, но и товарища. Как только был убран последний колос на полях совхоза, комбайнеры стали собираться в путь. Семь агрегатов во главе с механиком по сельхозмашинам Г. В. Гомаско направлены в колхоз «Вперед», имеющий наибольшую площадь зерновых в районе. Отряд безруковцев, уехавшему на помощь, приданы четыре новые автомашины ЗИЛ-130 и походная техническая мастерская.

Более организованно, чем в прошлом году, идет нынче уборка картофеля. Особенно успешно трудятся коллективы совхозов «Безруковский», «Притомский». Отрадно, что на уборке картофеля стали полнее использовать машины и механизмы.

Однако не все хорошо у нас в страдную пору. В некоторых отделениях хозяйств не применяется групповой метод уборки урожая, несмотря на его явную прогрессивность. Работа комбайнеров группами более выгодна не только в производственном отношении. Она позволяет успешно заниматься партийными делами. Появляется возможность провести беседу, выпус-

сказать, что в этой сельхозартели плохо работала и другая техника. Это объясняется тем, что она не была качественно подготовлена к началу уборки урожая. Главный инженер колхоза тов. Смирнов не организовал оперативной помощи трактористам и комбайнерам. Не чувствуется нужной поддержки, необходимого контроля со стороны отдела механизации районного управления сельского хозяйства.

Не используется механизация на уборке картофеля в совхозах «Кузнецкий», № 5. В совхозе «Садопарковый» новый комбайн, полученный в прошлом году, не выкачал ни одной сотки (управляющий отделением тов. Присяжнюк). Впредь нам нужно лучше готовить картофелеуборочную технику, продолжать оборудовать картофелесортировальные пункты, совершенствовать организацию работ на них.

Коллектив нашего района имеет возможность сдать еще один план хлеба государству. Урожай радует. Но чтобы он был таким же и в будущем году, мы должны готовиться к этому сегодня. Вспашка зяби — одна из первоочередных задач. На 22 сентября план по этому виду работ был выполнен лишь на 43,2 процента. У нас есть возможность пахать в день по полторы тысячи гектаров. Имеем же мы в лучшем случае 800—900 га. Успешнее работают коллективы совхозов «Безруковский», «Кузнецкий», «Партизан». Отстают на вспашке зяби «Сосновский», «Сидоровский», «Осинниковский», колхозы «Вперед», им. Димитрова. Этим коллективам надо как можно быстрее подтянуться.

Не радует ход засыпки семян. Картофеля заложено лишь 66 процентов к плану, зерновых засыпано — 64 процента, что нельзя признать нормальным. В самое ближайшее время следует закончить эту работу.

Дел у нас впереди много. Необходимо выполнить их хорошо, чтобы достойно встретить юбилей нашей Родины, преподнести 50-летию Октября богатые трудовые подарки.

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ НА 22 СЕНТЯБРЯ

(В первой колонке — обмолочено зерновых, во второй — вспахано зяби (в процентах))				
Совхозы:		«Кузнецкий»	70,9	52,0
«Безруковский»	100	«Сидоровский»	66,4	40,3
«Таштагольский»	98,0	«Сосновский»	61,9	37,3
«Притомский»	88,4	Колхозы:		
«Ильинский»	80,4	«Вперед»	74,4	38,3
«Осинниковский»	79,0	им. Димитрова	72,9	37,7
«Партизан»	71,0	По управлению:	75,3	43,2

Как вы готовы к зиме? Вплоть до «мелочей»

Скотный двор четвертого отделения совхоза «Ильинский» считается готовым к зиме. На ночь туда уже загоняют скот. Казалось бы, доярки должны быть довольны. Но они ропщут.

В скотном дворе ремонтниками проделана заметная работа. Например, прорыты жижеборные канавы, перестлан пол, подделаны потолки. А вот на «мелочах» не обратили внимания, хотя они очень мешают в работе, не позволяют гово-

рить о готовности к зиме. Взять печь, на которой доярки подогревают воду для подмывания коров, для подготовки посуды и т. д. Если бы она была исправна, воды хватало бы. Но так как в печи еле-еле горит, доярки без конца испытывают недостаток в горячей воде.

Двери, как наружные, так внутренние, приведены в порядок, но и с трудом открываются. В полах остались

большие дыры. Могут травмироваться не только животные, но и люди.

Совсем не отремонтированы кормушки. Если насыпать в них комбикорм, он там не задержится. Доярки высыпают зерно прямо на пол. Часть его не поедается коровами, затапывается. Получается потеря кормов. А выход из положения очень прост.

Почему остались недоделки? Дело в том, что бывший бригадир тов. Красулин, види-

Десятки автосамосвалов сходят ежедневно с конвейера первенца киргизского автомобилестроения — Фрунзенского автосборочного завода. Машины специально приспособлены для перевозки сельскохозяйственных грузов — зерна, свеклы, силоса, хлопка. Они удобны тем, что кузов опрокидывается не только назад, но и на обе стороны.

На снимке: партия готовых автосамосвалов. Фотохроника ТАСС.

Близки к завершению

Картофелеводы первого отделения совхоза им. Куйбышева близки к завершению плана уборки. В работу включены имеющиеся картофелеуборочные комбайны и копалки. Механизаторы прилагают все усилия к тому, чтобы быстрее и качественнее собрать урожай.

Трактористы Г. Николаев, А. Хабаров, И. Коротков, В. Семенов, машинисты комбайнов и копалок М. Черкасов, В. Буцких, В. Шаманов и Наумов держат первенство по совхозу. Дневную норму они выполняют на 150 и более процентов. Вместо 1,6 га выкапывают до 3 га. А тракторист И. Безруков и машинист копалки Ф. Муравьев вместо 3,8 га убирают по 6,5.

Замечательно трудятся на отвозке картофеля шоферы М. Брус, А. Попов и В. Корнев. Ежедневно они увозят в хранилища по 40 тонн, выполняя две нормы.

Большую помощь на уборке картофеля труженикам села оказывают горожане. Рабочие машиностроительного завода и учащиеся ПТУ № 24 за один день выкопали картофель с семи га.

Сейчас осталось убирать картофеля около 100 га. Решено, что к концу декады работа будет закончена.

П. ДУШИН,
заведующий клубом.

п. Рассвет.



По представлению партийных, профсоюзных и комсомольских организаций на районную Доску почета занесены передовики уборки урожая:

ПУСТОВЕТОВ А., шофер совхоза «Садопарковый». На транспортных работах выполняет сменное задание на 120 и более процентов.

БЕЗНОСОВ М., комбайнер совхоза «Притомский». За пять дней комбайном СК-3 убрал зерновые с 43 гектаров при норме 33 га. Намолотил с этой площади 726 центнеров зерна.

ПИРОГОВ М., тракторист совхоза «Кузнецкий». Вспахал 106 гектаров зяби. При норме 4,7 гектара за смену пашет по восемь и более га.

СЕВАСТЬЯНОВ В., тракторист совхоза «Партизан». На вспашке зяби выполняет сменное задание на 150 процентов.

СУЛЬДИН И., комбайнер совхоза «Сосновский». На уборке зерновых выполняет норму на 150—160 процентов.

Л. ГРИГОРЬЕВА.

ОКТАБРЬСКИЕ ЧТЕНИЯ В СМОЛЬНОМ

(Письмо из города на Неве)

Стоит на берегу Невы строгое и величественное здание. Запечатленное на многочисленных фотографиях, кинолентах и картинах, оно известно во всем мире. Это — Смольный, штаб Октябрьского вооруженного восстания в Петрограде в 1917 году. Здесь, в Актовом зале, полвека назад была провозглашена Советская власть, образовано первое в мире рабоче-крестьянское правительство, приняты первые советские декреты о земле и мире.

Ежедневно, с утра до вечера у Смольного стоят туристские автобусы из разных уголков нашей страны, группы зарубежных гостей. И чем ближе великий праздник, тем большим становится людской поток.

Многолюдно бывает в Смольном и в воскресные дни. Но эти дни принадлежат ленинградцам. Сюда, в Актовый зал, на Октябрьские чтения приходят сотни людей — и те, кто участвовал в штурме Зимнего дворца, кто защищал молодую республику Советов в годы гражданской войны, и те, кто создавал первенцы отечественной индустрии, участвовал в коллективизации сельского хозяйства. Среди слушателей — много участников Великой Отечественной войны, рабочих заводов, интеллигенции.

...В просторном зале с массивными колоннами и громадными люстрами нет ни одного свободного места. Сегодняшние чтения посвящены человеку, имя которого с

гордостью носит город на Неве. Краткое вступительное слово произносит секретарь обкома КПСС В. И. Кокушкин. Торжественно звучит Гимн Советского Союза. Старые революционеры, видевшие Ленина и работавшие с ним, вносят в зал боевые знамена Петроградского комитета РСДРП, крейсера «Аврора», города Ленинграда и области. В почетный караул возле знамени встают ветераны революции, комсомольцы и пионеры.

Доклад о В. И. Ленине как великом вожде Октября читает кандидат исторических наук В. Е. Муштуков. Громог аплодисментов встречают слушатели появление на трибуне М. В. Фофановой, в квартире которой на Выборгской стороне находилось последнее подполье Ильича. Вздвинуто говорит она о незабываемых встречах с великим Лениным — мудрым и обаятельным человеком.

Бывший рабочий Сестрорецкого оружейного завода А. А. Андреев рассказывает, как в один из осенних дней семнадцатого года к нему пришли заводские товарищи и попросили его оформить пропуск на имя рабочего К. П. Иванова. Андреев подписал пропуск, поставил на нем печать. И только много лет спустя узнал, что владельцем того заводского пропуска был В. И. Ленин.

Старая работница фабрики «Красная нить» В. К. Чуракова вспоминает о том, как

посчастливилось ей встретить новый, 1918 год на Выборгской стороне, где в гостях у рабочих были В. И. Ленин и Н. К. Крупская.

— Почти полвека прошло с того памятного вечера, — говорит она, — уже страна наша стала совершенно другой, и новые поколения людей выросли. О многом, что было прежде, я уже позабыла. Но тот зимний январский вечер, когда я разговаривала с Владимиром Ильичем, не изгладится из памяти никогда...

Артист Театра юных зрителей А. М. Кожевников в течение десяти лет воплощает на сцене образ великого вождя. Он рассказал о том, как работал над этой важной ролью и какая это ответственность — играть юного Ильича.

Из Смольного ленинградцы уносят в своих сердцах большую любовь к Владимиру Ильичу Ленину.

Октябрьские чтения в Смольном, организованные Ленинградским обкомом КПСС, привлекают внимание всех ленинградцев. Они зримо, наглядно воскрешают дела давно минувших дней, пропагандируют грандиозные успехи советского народа в строительстве коммунизма. Люди послушали лекции и выступления по многим темам, связанным с историей Великого Октября, выдающимися победами социализма, с историческим значением нашей революции и опыта со-

циалистического строительства для мирового рабочего и коммунистического движения.

В Актовом зале Смольного с докладами уже выступили секретари обкома КПСС, руководящие работники облисполкома, академики, доктор исторических наук, Маршалы Советского Союза. Большой интерес у всех, кто посещает чтения, вызывают рассказы очевидцев и участников революционных событий, магнитофонные записи и киноленты, посвященные им. Затаив дыхание, слушают люди пластинки с записями речей В. И. Ленина, выдающихся деятелей партии и Советского государства.

Так, после доклада о становлении и развитии Советского государства выступили депутат Петроградского Совета с 1905 года, делегат 8-го съезда Советов Н. И. Чайников, делегаты II Всероссийского съезда Советов П. И. Милоков, В. П. Залогов и Н. В. Ерушев. Хорошим дополнением к докладу о защите завоеваний Великого Октября явились выступления Я. Я. Буйкиса, работавшего вместе с Ф. Э. Дзержинским и участвовавшего в разоблачении контрреволюционного заговора Локкарта, активных участников гражданской и Великой Отечественной войн адмирала В. Ф. Трибуца, командовавшего Балтийским флотом, Героя Советского Союза Ф. Т. Дьяченко, командира партизанской бригады Героя Советского Союза К. Д. Каридного и других.

На трибуну в Актовом зале Смольного поднимались авторы плана ГОЭЛРО, активные строители первой пятилетки, создатели первого отечественного трактора, блюминга, зачинатели социалистического соревнования, инициаторы первого встречного плана, организаторы первых колхозов, писатели, композиторы, артисты.

Октябрьские чтения переступили порог Смольного. Теперь они проводятся в Выборгском, Октябрьском, Ленинском, Московском и других районах города на Неве, а также в районах области.

И. ИЛЬИН.

г. Ленинград.

На боевом посту

По дороге, среди золота перелесков и живая, идут машины. Вот одна из них нырнула в глубокую выбоину. Кузов, полный зерна, сильно встряхнуло, и драгоценный груз посыпался на землю. Шофер, не обращая внимания на случившееся, ведет машину дальше. И вдруг — откуда и взялся? — перед машиной возникает мальчишка с красным флажком, с алеующим на груди пионерским галстуком.

— Стой! — мальчишка, сердито нахмурив светлые брови, останавливает машину. Шофер, досадуя в душе на зоркие ребячьи глаза, выглядывает из кабины...

Правильно оценили роль дозорных ребята пионерских дружин Костенковской, Сосновской, Кузедеевской и Аильской школ.

По два часа длится караул каждого дозорного. Районный комитет ВЛКСМ отмечает отличное выполнение приказа юными ленинцами Кузедеевской восьмилетней школы, среди которых Сережа Гольцов, Юра Уваров, Гена Гололодов и другие ребята.

Неплохо несли службу Люба Карабанова, Оля Жубина, Витя Бычков, Саша Куксин и другие мальчишки и девочки Аильской школы.

Но, к сожалению, не во всех школах поняли важность пионерских постов. Не мелькают огоньки пионерских флажков на дорогах совхозов «Притомский» и «Ильинский». Отмахиваются от пионерской работы в Кузедеевской средней школе. Учителя заявляют:

— Это работа старшей вожатой, а не наша.

Воспитание детей — забота не только старшей вожатой. Это кровное дело всех педагогов, хотя не снимается ответственность и с вожатой.

При беседе с ребятами выясняется, что они понимают значение пионерских постов на дорогах, хотят работать.

Мне думается, что нужно строго спросить с педагогических коллективов школ Красуллина, Атаманова и Ильинки, почему они отмахиваются от пионерской работы, не воспитывают в детях бережного отношения к государственному ценностям, не растят настоящих хозяев страны.

В. ГУЩИН,

зав. школьным отделом РК ВЛКСМ.



ПЕТРОГРАД. Октябрь 1917 года. Красногвардейцы. (Снимок из музея истории Ленинграда). Фотохроника ТАСС.

Аллея дружбы

Важный вопрос обсуждали ребята 9-го класса школы совхоза «Металлург» на своем первом комсомольском собрании — обязательство в честь 50-летия Октября. Кто-то предложил заложить аллею дружбы. Предложение записали одним из пунктов.

После занятий снова собрались в школе, но уже не с портфелями, а с лопатами. Накопали сажанцев в саду, где с годами образовался естественный питомник, и отправились к дороге, ведущей в Новокузнецк. По обочине ее высадили клены.

Все ребята работали с желанием. Классный руководитель Лариса Андреевна Фидлер осталась довольна.

Внимание: подписка!

УТРОМ шоферы совхоза «Притомский» заходят к бухгалтеру Анне Мартемьяновне Верзаковой. Раньше их целью было получить путевые листы. Сейчас к ней прибавилась другая забота: выписать у общественного распространителя печати газеты и журналы на будущий год.

— Большинство работников гаража и конторы систематически читают периодические издания, а поэтому охотно оформляют подписку, — рассказывает Анна Мартемьяновна.

Например, агроном Леонид Александрович Рожков подписался на десять газет и журналов.

Чтобы читал каждый

Среди них такие, как «Биология», «Картофель и овощи», «Генетика», «Защита растений», «Наука и жизнь». По пяти изданий оформили прораб Семен Иванович Губанищев и шофер Николай Степанович Колокольцов.

У Анны Мартемьяновны есть помощник — коммунист Анна Абросимовна Шарыпова, начальник отдела кадров. Чтобы скорей закончить подписку, полнее удовлетворить запросы товарищей по работе, они не ждут, когда к ним обратятся подписчики, а часто сами отправляются на место работы. Присутствие общественных распространителей печати в гараже позволяет оформить подписку

не только тем, кто работает на центральной усадьбе, но и шоферам с отделений, когда они приезжают за запчастями, зарплатой или по другой надобности.

Верзакова и Шарыпова подсказывают подписчикам, какую лучше выбрать газету, какой оформить журнал. Был, например, такой случай. Счетовод Клавдия Федоровна Воробьева не могла решить, что выписать для мужа.

— Он ведь у тебя электрик. Пусть читает журнал «Электротехника», — подсказала Анна Абросимовна.

По совету распространителей печати выписала Клавдия Федо-

ровна также роман-газету. Не без помощи Верзаковой и Шарыповой оформили подписку завгар Давид Александрович Штайгер, инженер по технике безопасности Валерий Алексеевич Захаров и другие. Женщины снабдили их каталогами и вместе с подписчиками обсудили, что представляет наибольший интерес.

С советами общественных распространителей печати, как правило, считаются. Особенно удаются беседы у Анны Абросимовны, имеющей опыт общественной работы, хорошо знающей людей. Но иногда и она не в силах убедить подписчика, что он с пользой будет читать то или другое издание.

Коммунисты конторы и гаража каждый подписались на какой-либо политический журнал. А вот заведующий нефтебазой Александр Степанович Глебов почему-то решил, что он может обойтись без него, как ни старалась Шарыпова убедить его в обратном. Пришлось обратиться за поддержкой к секретарю парткома Александру Николаевичу Кугаевскому. Прямо от него Глебов направился к обществу распространителя.

Подписка оформляется в кредит. Это также создает удобство подписчикам. Ни одного не подписавшегося на газеты и журналы — такую задачу поставили перед собой общественные распространители периодических изданий Верзакова и Шарыпова. Они близки к цели.

Л. ЧУХОНЦЕВА.

Открылась сессия ООН

19 сентября в Нью-Йорке открылась XXII сессия Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций, в которую теперь входит 122 государства. Она собралась в напряженной международной обстановке, вызванной агрессией Израиля против арабских стран и расширением американской агрессии в Юго-Восточной Азии. Доклад, представленный Ассамблее Генеральным секретарем ООН У Таном, в котором указывается, что за истекший год международное положение «значительно ухудшилось», отразил общую тревогу большинства делегатов. Положение, сложившееся в мире, придает нынешней сессии Генеральной Ассамблеи и ее решениям особое значение.

Прежде всего Генеральная Ассамблея должна будет обсудить вопрос об отводе израильских войск с захваченных территорий арабских стран и о ликвидации других последствий израильской агрессии. Этот вопрос уже обсуждался на чрезвычайной сессии Генеральной Ассамблеи, которая была созвана в июне по инициативе Советского правительства. Подавляющее большинство делегатов высказалось тогда за немедленный вывод израильских войск с захваченных земель. Но Соединенные Штаты, Англия и другие империалистические страны, действовавшие как пособники агрессора, сорвали принятие резолюции, которая содержала бы это важнейшее требование. События последних месяцев показали, что не может быть прочного мира на Ближнем Востоке, пока войска захватчиков находятся на арабской земле.

Организация Объединенных Наций не может дальше мириться с положением, создавшимся на Ближнем Востоке. Это означало бы отказ от принципа, не допускающего территориальных приобретений путем военного захвата. Первостепенная задача Генеральной Ассамблеи сейчас состоит в том, чтобы не только принять резолюцию, предусматривающую ликвидацию всех последствий израильской агрессии, но и обеспечить, чтобы ее решения были немедленно выполнены.

Вьетнамский вопрос не будет включен в повестку дня, поскольку он может быть решен только

в рамках Женевских соглашений. Но американская агрессия во Вьетнаме вызывает тревогу во всем мире. Она является частью политики агрессии и вмешательства во внутренние дела других народов, которую США проводят и на Ближнем Востоке, и в Латинской Америке, и в других районах мира. Поэтому в общей политической дискуссии, с которой начинается работа каждой сессии и во время которой делегаты излагают точку зрения своих правительств по важнейшим вопросам, американская агрессия против Вьетнама, несомненно, подвергнется суровой критике и осуждению.

Многие вопросы, включенные в предварительную повестку дня нынешней сессии, связаны с борьбой за ликвидацию остатков колониализма. Решение этих вопросов встречает яростное сопротивление империалистических держав, которые срывают или тормозят выполнение важных резолюций, уже принятых ООН. Они используют все средства давления и вмешательства, не останавливаясь перед прямой агрессией, чтобы восстановить свое господство над народами, освободившимися от колониального рабства.

Ассамблея должна будет обсудить также ряд вопросов, связанных с проблемой разоружения и, в частности, вопросы о нераспространении и отказе от применения ядерного оружия, решение которых давно назрело. Заключение соглашения о нераспространении ядерного оружия могло бы послужить первым шагом к запрещению такого оружия.

В повестку дня Ассамблеи уже включено около сотни различных вопросов. Почти все они по сути связаны с выполнением Организацией Объединенных Наций своих основных задач по укреплению мира, устранению угрозы войны, ограждению народов от иностранного вмешательства в их внутренние дела, по обеспечению ликвидации остатков колониализма.

Народы мира будут судить о результатах работы этой сессии по тому, какой вклад она сможет сделать в решение этих основных задач.

Л. ВЕЛИЧАНСКИЙ,
(ТАСС).



Два товарища

Живут в Кандалепе два товарища, два тракториста — Владимир Анциферов и Виктор Беляев. Вроде бы ничем не отличаются от других сельчан. Трудятся в поле, водят напару один трактор.

Однако когда зайдет разговор, люди отзываются о них душевно, с сердечной лаской и уважением. Это и понятно. Ребята росли на наших глазах, многое пережили, стали хорошими хлеборобами.

Совсем пацаном начал трудиться Володя Анциферов. Тогда шла война. Взрослых мужчин в деревне не было. В поле трудились женщины да ребяташки. Володя как-то быстро выделился среди своих товарищей. Рослый, крепкий, он выполнял любую работу. А когда ему было 14 лет, его назначили бригадиром.

— А какой из меня бригадир был? — вспоминает он сейчас. — Честные люди слушались. А вот с лодырями не справлялся. Другие помогали их урезонивать.

На всю жизнь запомнил Анциферов инвалида Отечественной войны Матвея Матвеевича Архипова. Он был бригадиром тракторного отряда. Взял и Володю к себе, пристрастил к технике, научил водить трактор.

С тех пор он и трудится на нем. В 1953 году призвали в Советскую Армию. Когда вернулся, была думка уехать в город. А все-таки душа хлебороба тянула на поля. Остался он в родном колхозе. В 1962 году наш колхоз «Правда» влился в совхоз «Партизан». Владимир Анциферов остался работать во второй бригаде второго отделения.

Весной этого года ему дали новый ДТ-74.

— Замечательная машина, — говорит о ней Владимир Гаврилович. — Часто я думаю о том, как наша Родина изменилась за весьма короткий срок. 50 лет — не так уж много. А сколько пережил советский народ! Сколько раз приходилось прерывать мирный труд и защищать свои границы! Все выстояли, вынесли.

— Посмотрите: дети бегут в школу — одеты, обуты, на

их лицах сияет радость, счастье. А как стали жить наши люди! В каждом доме радиоприемник, электросвет, телевизоры, мотоцикл, стиральная машина, холодильник. По одежде не отличишь жителя деревни от городского. Посмотрите на поля, какие работают на них машины! Все это наше, советское. В этот знаменательный год, юбилейный год, хочется еще лучше работать, больше дать Родине хлеба, молока, мяса. Хочется сказать от всего сердца: «Спасибо, Родина! Спасибо, партия!».

Жизненный путь Виктора Беляева очень похож на путь Владимира Анциферова. Ему еще двух лет не было, как отец ушел на фронт, да так и не вернулся в семью. Окончив семилетнюю школу, мальчик стал работать в колхозе. Три года Виктор служил в пограничных войсках, оберегая мирный труд советских людей. Вернулся из армии в родное село. Пошел учиться в СПТУ. Получил права механизатора широкого профиля. И вот уже несколько лет трудится трактористом.

На весеннем севе ДТ-74, на котором работают Анциферов и Беляев, не знал простоя, оба выполняли нормы выработки на 120—150 процентов.

Наступила уборка урожая юбилейного года, и друзьям пришлось расстаться. Владимир Гаврилович остался на своем ДТ-74, а Виктор Петрович пересел за штурвал СК-4. Анциферов убирал кукурузу, ежедневно выполнял норму на 130—150 процентов. Не отстают от него и Виктор Беляев. Он на своем СК-4 ежедневно намачивает зерна от 15 до 20 тонн.

В. Г. Анциферов и В. П. Беляев в марте этого года избраны депутатами сельсовета. Это большое доверие народа. Они оправдывают его своим честным трудом и общественной работой. Недаром о них жители Кандалепы с любовью говорят: «Наши депутаты...»

В. МАРТЫНОВ,
учитель-пенсионер.

д. Кандалеп.

Самые различные работы выполняет Герасим Федорович Рехтин, который живет в пос. Новый Калтанчик совхоза «Осинниковский». Трудился он и на сенокосе, где показал отличную работу стопоправа, занял был и на закладке силоса, где не отставал от молодых.

Сейчас Герасим Федорович заканчивает ремонт животноводческого помещения. Где бы он ни работал, везде показывает образец добросовестного отношения к труду.

На снимке: Г. Ф. РЕХТИН.

«Сельской правде»

отвечают

„Договор надо выполнять“

В нашей газете за 8 июля в корреспонденции «Договор надо выполнять» рассказывалось о плохой работе людей из «Сельхозтехники» на ремонте скотного двора в Аиньской бригаде совхоза «Куздеевский».

На днях в редакцию пришел ответ. «В настоящее время, — говорится в нем, — в Аинье работает бригада плотников, которая настилает полы, укладывает желоба. К 1 октября будут выполнены все строительные монтажные работы».

Будет клуб

Молодежь деревни Чичербаево писала в редакцию о том, что у них клуб занял под жилье, поэтому отдыхать негде.

Как сообщил секретарь парткома колхоза «Вперед» т. Чупин, здание старого клуба непригодно для организации отдыха жителей деревни. Правление колхоза решило строить новый клуб. Сруб для него уже готов. После уборки урожая строительство будет продолжено.

Ждем серьезных соперников

С самого утра моросил дождь. Небо было покрыто тяжелыми облаками. Это действовало на настроение сосновских ребят. Столько готовились к районному кроссу! Неужели он может сорваться?

Но опасения были напрасными. Сразу подбежали две команды — Куйбышевской и Сидоровской школ. Затем еще и еще...

Настроение ребят сразу улучшилось. Наверное, это действовало на погоду. Дождь перестал, небо кое-где просветлело. Спортсмены отправились к основному бору, где должен был проходить кросс.

Через несколько минут все выстроились на парад. Приветствовали

спортсменов представители района и районного комитета ДСО «Урожай».

И вот состязания начались. Первые их открыли младшие забегом на 300 метров. Лучший результат на этой дистанции был у ученицы Аиньской школы. Второй пришла спортсменка Сосновской школы Лена Атучина. И третьей — Нина Назимкина, также ученица Сосновской школы.

У девушек на дистанции 500 метров лучший результат показала Саша Проскурина. За ней были Ольга Мельник, Катя Вечканова — все ученицы Сосновской школы. Самым интересным

зрелищем для болельщиков был забег юношей на 1000 метров. Здесь, как и предугадывалось, первым оказался Владимир Назимкин из Сосновки. Вторым пришел Николай Шарапов — тоже из Сосновки.

На заключительной линейке были объявлены общекомандные места. Первой бесспорно признана команда Сосновской школы, второй — команда Сидоровской школы, третьей — Атамановской.

Соревнования участвовавших в кроссе прошли хорошо. Но до каких пор из 10 средних

и 27 восьмилетних школ района на соревнования будут являться 5—6 команд? По настоящему даже силами не с кем помериться.

Не забудьте, товарищи преподаватели физкультуры, что 23 сентября в Куздееве будет проходить юбилейная эстафета, посвященная героям Кузбасса. Неужели на сей раз тоже будет столько же команд?

Ждем серьезных противников.

Г. МЕДВЕДКИН,
преподаватель физкультуры Сосновской школы.

«СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА»
23 сентября 1967 года
3-я стр.

Почта на колесах

Первая партия специализированных фургонов для передвижных почтовых отделений изготовлена на Горьковском заводе специализированных автомашин.

«Почта на колесах» будет принимать письма, телеграммы, посылки, денежные переводы, подписку на газеты и журналы. Такие передвижные отделения можно использовать для обслуживания новостроек, геологических партий, сельского населения, а в городах во время больших спортивных соревнований, парадов, в местах массового отдыха трудящихся.

Андрейкина мама

АВТОВУС, мягко прошуршав шинами, остановился. Я спрыгнула с подножки и пошла по родной, знакомой до камешка, до листочка на пожелтевших тополях улице. Мне навстречу шли трое. Белоголовый мальчишка звонко, на всю улицу что-то рассказывал. То и дело слышалось:

— Ма, ты слушаешь? Мам, интересно ведь да?

Они поравнялись со мной, и я узнала наших соседей. Андрейка тут же весело сообщил мне:

— А нас мама вытащила погулять! Тетя Маша, задав несколько вопросов, пригласила:

— Приходи вечером на пельмени.

Они пошли дальше, а мне вспомнилась история этой семьи, приход в нее Марии.

В КОМНАТУ вбежала взволнованная сестренка, кинулась к отцу:

— Дядя Леня снова Андрейку бьет. Пьяный. Папа, иди быстрее!

Отец, не смахнув даже мыло со щеки (брилсы), бросился на улицу. Мы побежали за ним.

В соседнем дворе, на крыльце, яростно выкрикивая ругательства, высокий мужчина избивал худенького мальчика, Андрейку. Ребенок тихо вскрикивал от ударов. Отец спешил на помощь. Но его опередили.

— Изверг! Не да-а-ам! — на тельце Андрейки упала стройная маленькая женщина. Черные волосы пышными волнами покрыли всю ее фигурку, раскинувшись по полу крыльца. Подняв к пьяному смуглому с гневными, полыхающими черным пламенем глазами лицо, она выдохнула:

— Твоя же родная кровь, а ты измываешься над ним!

Отец Андрейки изумленно смотрел на женщину. Смотрели и мы. Никогда никто из нас не замечал в ней ничего особенного. Жила она тихо, скромно. Говорили, что муж ее, окончив институт, не захотел иметь малообразованную жену. Тетя Маша работала поварихой в детсаде, имела всего шесть классов. А он женился на лаборантке.

Мальчишки нашей улицы любили тетю Машу. В маленькой квартирке ее всегда было шумно от детских голосов. Она рассказывала сказки, которых знала великое множество, угощала вкусной стряпней.

Когда умерла жена Леонида, оставив Андрейку, она всю свою заботу перенесла на мальчишку. После смерти жены наш сосед стал частенько приходить пьяным. Не знал, как воспитать сына хорошим человеком — раньше это была забота жены, — стал братья за ремень. Мальчишка перестал играть с товарищами. Его личико осунулось. Он, как маленький старичок, без конца что-то варил, копался в огороде, стирал. Иногда подходил к калитке, за которой на лужайке играли ребята. Смотрел на них тоскующими, взрослыми не по годам глазами.

Отец приходил домой все чаще и чаще пьяным. «Воспитывал» сына ремнем.

Уже не встречал его Андрейка у калитки, как бывало раньше, не бежал навстречу. Завидев вдаль отца, неуверенно шагающего по улице, он затравленно озирался кругом.

Соседи возмущались. Разговаривали с Леонидом. Трезвый он смущенно краснел, обещал больше не пить, не трогать сына. Но тоска по жене, по жизни, которая была раньше, снова звала его к рюмке. Злился от своей беспомощности, бесхарактерности. Злость срывал на Андрюшке.

Жители нашей улицы понимали, что так продолжаться не может. Вызывали милицию. Андрейку хотели сдать в детский дом. Когда отца и сына пригласили в исполком, маль-

чишка, глядя исподлобья, смаргивая слезы, тихо, но твердо сказал:

— Я не сирота. У меня папка есть, никуда я от него не пойду.

После этого Леонид долго не пил, приходил домой, вместе с сыном что-то мастерил. Иногда по вечерам со двора слышались звуки баяна. Андрейка ходил повеселевший, снова поджидал отца с работы у калитки.

...И вот опять Леонид сорвался. Выругавшись, он повернулся и пошел в дом. Женщина поднялась, закрутила жгутом рассыпавшиеся волосы, подняла Андрейку.

— Пойдем ко мне, сынок, пойдем, — и повела его со двора. Негромко всхлипывая, он покорно шел за ней...

МАЛЬЧИШКА жил у Марии. Утром убегал в школу, вечером выходил к ребятам на лужайку. Иногда грустно смотрел на родной дом. Однажды отец встретил сына на улице, хмуро глядя в сторону, сказал:

— Иди домой. Больше не трону. Андрейка, ковыряя носком ботинка землю, молчал.

— Слышишь? Иди домой, — дрогнул голос отца. Мальчик поднял голову, обошел Леонида и свернул во двор тети Маши.

Долго стоял Леонид посреди улицы, смотрел на дверь, за которой скрылся сын. А потом медленно пошел домой.

Допоздна в этот вечер звенели ведра, горел свет: Леонид наводил порядок.

Стал Андрюшкин отец присматриваться к Марии. Хотя и был в тот вечер пьян, а запомнилась ему женщина, закрывшая сына собой от его побоев. Звенел в ушах голос:

— Изверг! Не да-а-ам!

Подолгу простаивал он под окнами Марии, смотрел на тени, думал. Однажды вечером встал на пороге. Андрейка готовил уроки, а она шила что-то. Оба, увидев его, молча ждали. Не отходя от порога, он сказал медленно, неуверенно:

— Мария, пойдем в мой дом. Просторнее у нас с Андреем.

Помолчал и добавил:

— Тяжело мне без вас, одному.

В комнате воцарилось молчание, только тикал на столе будильник.

Андрейка переводил взгляд с отца на тетю Машу, напряженно ждал. Наконец, она подняла голову, хотела что-то сказать, и тут зазвенел чистый мальчишеский голос:

— Мамочка! Пойдем к нам, не отказывайся. Мамочка моя! — кричал Андрейка, первый раз назвав ее мамой, обнимая ее колени. Секунду женщина смотрела на залитое слезами лицо ребенка, потом прижалась к нему, подняла:

— Сыночек, не плачь, не плачь, родной. Все будет хорошо. Сыночек мой! — и сама не замечала, что и ее щеки мокры...

...Вечером мы сидели в их доме за столом. Ели пельмени, пили чай. А потом Леонид взял баян, и тихо поплыла песня. Голос Марии, бархатный, низкий, звал за собой. Она пела свою любимую песню:

Ты встаешь, как из тумана,

Раздвигая грудью рождь,

Ты ему навстречу, Анна,

Белым лебедем плывешь...

Андрейка, прижавшись, смотрел на мать влюбленными глазами, улыбался Леонид. А мы сидели притихшие, покоренные песней и еще чем-то, радостным и счастливым, что таилось в этом доме, этой семье.

Не сразу пришло к Марии решение, не легко досталось оно. Но время показало, что во второй раз женщина не ошиблась.

Т. ИЗМАЙЛОВА.



Страда.

Фотоэтиюд В. Кондрашова.

О С Е Н Ь

Лето свозили с полей

самосвалы,

Лето в корзинах и сумках

сносили,

Только немножко

над лесом осталось

Мягкой прощальной

лазуревой сини.

Осень идет, поджигая

осины,

Птиц собирая заботливо

в стаи,

Сыплет утрами

серебряный иней

Возле ручьев на пушистой

отаве.

Платьем шуршит

по последним колосьям,

В кучи опавшие листья

сметает.

Как я люблю тебя,

добрая осень!

Грусти пора и пора

урожаю.

Н. МАКСИМОВ.

— шофер.

п. Новый.

Почему мы так говорим: Вывести на чистую воду

Означает это выражение разоблачить, выявить правду. «Выводят на чистую воду» бездельников, тунеядцев, расхитителей, оккультистов, обманщиков и т. д. Откуда оно, это выражение?

У многих народов встарь людей, подозреваемых в преступлениях, подвергали испытаниям водой или огнем. Человек, например, должен был пронести в голой руке кусок раскаленного железа, и если на руке появлялись ожоги, это рассматривалось как беспорочное доказательство его вины. Нечто подобное происходило и при испытании водой. Обвиняемого выводили к чистой воде (вода считалась чистой стихией) и бросали его в воду. Если он всплывал, то это означало, что чистая вода его не принимает, и, следовательно, он виновен. А ес-

ли тонул, то, значит, на него была возведена напраслина.

В «Русской правде», своде древнейших законов Ярослава Мудрого, были особые статьи об испытании огнем и водой. От этих испытаний у нас и сохранились выражения: «вывести на чистую воду»; об унылом человеке — «как в воду опущенный»; о бывалом — «он прошел через огонь и воду».

И. УВАРОВ.

Телевидение

23 СЕНТЯБРЯ

18.00 Мультипликационный фильм. 18.25 По дорогам войны. 18.50 «Чтобы в городе было спокойно». Документальный фильм. 19.10 Международное обозрение. 19.25 Киножурнал. 19.35 Горчичник. 19.55 «Эммынеем — скалистая река». Телеочерк. 20.05 Ровесник. 21.05 «Букет». Мультипликационный фильм для взрослых. 21.25 «Белые, белые аисты». Художественный фильм. 22.50 «Играет Евгений Блинов». Концерт.

24 СЕНТЯБРЯ

17.00 Мультипликационный фильм. 17.20 Кругоскоп. 17.50 «Добро пожаловать или посторонним вход воспрещен». 19.00 Завод заводов. Передача, посвященная Дню машиностроителя. 20.00 Киножурнал. 20.10 Экран. год 1967. 21.10 «Одержимый». Художественный фильм. 22.35 Литературный концерт.

Зам. редактора Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Донбасс—Кузбасс: соревнованию сорок лет

Первый социалистический договор между крупнейшими угольными бассейнами страны был заключен в сентябре 1927 года. Его подписали тогда в Кемерове члены делегации донецких шахтеров, вручившие своим товарищам по труду Красное знамя.

Традиционному соревнованию исполнилось сорок лет. Оно насыщено примерами братской дружбы и взаимопомощи русских и украинских горняков. В Донбассе хорошо помнят, как в первые дни после освобождения от фашистов — в сентябре 1943 года сибирские друзья прислали эшелон с шахтным оборудованием. На восстановление предприятий сюда приехали сотни кузбасских специалистов. Сейчас на шахтах Всесоюзной когечарки встречаются буровые машины из

Анжерска, электродвигатели с маркой «Кемерово»...

Донбасс не остался в долгу перед своим младшим братом, постоянно снабжая его лучшей в мире техникой. Второй образец комплекса КМД, созданный донецкими конструкторами и машиностроителями для безлюдной углебемки, сейчас монтируется на шахте № 13 треста Киселевскуголь, а на шахте № 3 «Зиминка» в Прокопьевске будет установлен самый мощный вентилятор для проветривания глубоких выработок.

Особой популярностью в Кузбассе пользуется комплекс с комбайном К-52М, которым на шахте «Березовская» бригада Героя Социалистического Труда Геня Ивановича Коночука за год выдала из одной лавы 529 тысяч тонн угля. Такой производи-

тельности в Донбассе добиваются на новых машинах бригады Николая Гринды, Ивана Стрельченко, Анатолия Степанова.

Шахтеры двух бассейнов постоянно обмениваются своим трудовым опытом. В юбилейном соревновании с Кузбассом донецкие горняки уже добыли дополнительно к программе 1300 тысяч тонн угля.

О крупных успехах сообщают друг другу соревнующиеся коллективы шахт коммунистического труда № 5-бис «Трудовская» и «Полысаевская», «Кураховка» и «Черная Гора»... Все больше алых звезд и в Донбассе, и в Кузбассе вспыхивает на копях передовых шахт. По старой горняцкой традиции так отмечают самых лучших.

А. ЛЕЙКИН,
корр. ТАСС.

Наш адрес: Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города); «Город-2»: зам. редактора и отдела сельского хозяйства — 0-19, отдела культуры и быта — 1-97.